



小小“动物园”

兰州市七里河区安西路小学四年级4班 陈睿泽
指导老师 张清兰

我有一个幸福美满的家庭,家里有调皮可爱的“小猴子”,有马虎健忘的“小金鱼”,还有勤劳善良的“小蜜蜂”等。这几只性格迥异的“小动物”,让我们的小小“动物园”里充满了温馨和喜悦。让我们一起走进小小“动物园”吧!

首先来认识一下我家那丢三落四的“小金鱼”吧!她游走于客厅和卧室之间,总是悄无声息。前一秒放的东西,下一秒就忘得一干二净,等下次用的时候,不是翻箱倒柜地找,就是鬼哭狼嚎地叫奶奶帮忙,时不时还干着骑驴找驴的事。她就是让我经常哭笑不得的“金鱼”姐姐。

“动物园”里怎能缺少勤劳的“小蜜蜂”呢?每天早晨,她总是第一个起床为全家人准备丰富而有营养的早餐,赶在上班前将家里打扫得一尘不染。晚上回家后,她来不及休息,就在厨房里忙碌起来。有时,一边给我讲解难题,一边照看上蹿下跳的弟弟。每天直到我和弟弟入睡后,她才得以清闲,想必大家已经猜出了我家的“小蜜蜂”是谁了吧,没错,她就是我的妈妈。

最后我要隆重地介绍我家的“小猴子”。他只要一睁眼就像发动了小马达一样上蹿下跳,东奔西跑,好像永远都不知道累似的。每当做了坏事时,爸爸妈妈都气得吹胡子瞪眼睛,他却一溜烟地跑开,得意地哈哈大笑。此外,他为了吃到零食,会想尽一切办法。有一次,他捂着自己的眼睛,悄悄地走到糖盒跟前,拿出一颗糖迅速地放在嘴巴里,转头对我说:“娃娃没吃糖,哥哥没看见。”这真是掩耳盗铃呀!我的“小猴子”弟弟是不是既可爱又调皮呀!

这就是我的家——小小“动物园”。我爱这热闹而又温馨的“动物园”。

煎饼

兰州市敦煌路小学六年级3班 王辰轩 指导老师 卓慧珺

那是一个星期五的傍晚,乌云遮住了不愿露脸的太阳,寒风裹挟着淡淡的沙尘,肆意宣告着冬天的到来。我抹了一把眼泪,将视线从它身上移开,裹紧衣服,在熟悉的大街上漫无目的地走着。手中紧握着的试卷上鲜红的59分显得格外刺眼。慢慢地,我走累了,找了一个石凳坐在那里,久久不愿离去。突然,有人从后边拍了拍我,递给我一张热乎乎的煎饼。我抬起头,努力擦干眼泪,看到一位老爷爷站在我面前。“小朋友,快,趁热吃。”他慈祥地说。我不好意思地接过他的煎饼,小声说了句“谢谢”,咬了一小口,慢慢地嚼着。

老爷爷问我:“小朋友,这么晚了,你为什么不回家?”我顿了顿说:“我考试考砸了,不敢回家。”“不敢回家?”老爷爷问我:“那你有没有想过你的妈妈担不担心你?”我停住吃煎饼的动作,摇了摇头,沉默了。老爷爷又问:“你为什么不敢回家?是怕妈妈打你吗?”接下来老爷爷和我聊了许多,我的心情也好多了,然后在老爷爷的催促声中坐上了回家的公交车。

在那之后,我每周星期五放学后都会去那个市场找老爷爷,跟他聊天,说说这一周发生的事情,每次他都会把最后一张煎饼送给我。

两个月后,期末考试结束了,这次我的成绩很不错。我兴高采烈地去市场找老爷爷,可是当我到那的时候,老爷爷的煎饼摊变成了一个琳琅满目的水果摊。我焦急地在人声鼎沸的市场寻找老爷爷的身影。忽然看到隔壁张叔叔,我赶紧询问张叔叔,他可是老爷爷的常客。张叔叔告诉我:“老爷爷走了,他老是惦记着一个孩子,而且星期五的最后一张煎饼我出双倍的钱都不卖给我,说是要留给那个孩子,不知道,哪个孩子让他这么牵挂……”

接下来张叔叔说的话我一句也没听进去,眼泪像断了线的珠子一样落了下来,回想着和老爷爷相处的一幕幕,我伤心地走回了家。

晚上,我看着天上的星星,万千思绪涌上心头。老爷爷,我永远都不会忘记您那爽朗的笑声,您的句句忠告,还有您那美味的煎饼。

美丽的雪花

兰州市安宁区培黎小学三年级3班 刘昀卓 指导老师 靳雯丽



轻轻推开窗户,晶莹剔透的小雪花跳动着优美的舞姿,旋转着飘到了粉嘟嘟的梅花上,飘到了炊烟袅袅的烟囱上,也飘到了小朋友的心房里。

我被眼前这美丽的景象深深地迷住了,穿好衣服,兴高采烈地跑出门,来一场与大雪的约会。

沐浴在大雪中,柳絮般的雪花,飘

呀飘呀,送走了心中的烦恼,带来了无尽的喜悦!小雪花轻轻地抚摸着我的脸颊,那么温柔,那么飘逸,这一刻,我仰起头,尽情地享受着。漫天的雪花仿佛是一只只银蝶从天上飞落而下,又仿佛一个个淘气的孩子在追逐打闹,开心极了!飘落的雪花,落在地上,就像给大地铺上了一层厚厚的棉被,落在大树上,像给大树穿上了暖和的外套;落在屋顶上,像给房屋戴上了洁白的棉帽……到处都被白雪覆盖着。

到了中午,暖洋洋的太阳缓缓升起,一个银装素裹的童话世界出现在我的眼前。瞧,近处的树枝上挂满了洁白的雪花,美得宛如仙境,而远处连绵起伏的群山落上白雪,又恰似一位位白发苍苍的老人,为我指点迷津。

雪花,你是洁白的象征,是冬天独有的精灵,更是大自然馈赠给我们的礼物。这样的你,怎能叫我不爱呢!

夕阳即景

兰州市敦煌路小学六年级3班 张智研
指导老师 卓慧珺

屏幕上的亮光照得我双眼干涩,我使劲揉了揉眼睛,酸困与舒畅从眼部开始蔓延至全身,顺势用双手捏了捏酸痛的脖子,直起腰喃喃道:“网课终于结束了。”

忽然,我被眼前一幅奇美无比的画面所吸引:夕阳斜照西山,一缕缕阳光从太阳中倾泻而出,把周围的天空染成了金色。太阳好似一个调皮的孩童,拿着一支支由晚霞制成的笔,在空中挥舞着。舞过天空,天空变成了金黄色,就像一块大帆布,挡住了太阳那火热的温度与刺眼的强光,只留下了温暖的余光和美丽的色泽。舞过云霞,云霞刹那间成了金红色,像一团团燃烧着的火。那是真正的火烧云啊!舞过鸟儿,鸟儿的身上像穿了金色的袈裟,为原本单调的天空平添了几分美感。

我情不自禁地放下笔,走上阳台,看着这美不胜收的一幕:刚刚还很调皮的太阳现在却已像一枚被烧得鲜红的鸡蛋黄,缓缓下沉。地平线好似一张大嘴,把蛋黄咬掉了一半。太阳好像不甘心就这样被吃掉,托着残缺的身体使劲往上蹿,无奈他势单力薄,最终还是逃不过被“吃”掉的命运。

虽然太阳被“吃”掉了,但被它染过的天空尚在。那天空像一幅美丽的油菜花,变化莫测。先是淡粉,再是橙色,最后是深粉色,再到紫色。

晚风钻进小窗,轻轻拂过我的脸庞,一股寒意浸透全身,我打了一个冷战。这使我立马从神魂出窍回到了原神归位,疲惫的身体变得轻盈了许多,我不禁感叹道:“夕阳无限美,只是近黄昏。”

日落即景

兰州市安西路小学五年级6班 马颢宸
指导老师 王雅莉

我曾撑伞走过烟雨江南,乘着乌篷船赏过两岸的河灯夜景,也曾去过浩瀚无垠的沙漠,跟随驼队追寻丝绸之路商队的痕迹,而最让我喜欢感动的却是日落美景。

还记得白居易的那句“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红”引得人惊叹不止;李商隐的那句“夕阳无限好,只是近黄昏”引人沉思;杜牧的那句“横烟秋水上,疏雨夕阳中”又不禁使人黯然销魂。

夕阳渐渐西沉,接近傍晚的太阳没有那么火热了,天空像是被人泼上了彩墨,有红的、有橙的,还有金黄色的,最后竟泛着一抹紫红。同时那洁白的云朵也脱下了他们颜色相近的裙纱。寻找自己的舞伴,为天空增添了许多风采。

慢慢地,太阳往下“坠”了一些,悄悄地挂在树梢上。太阳像一个老人把最后一缕光留给了万物,光照在水面,顿时水面镶上了一圈金边;远处的高楼、学校、店铺、树上都镀上了一层闪耀的金色光晕,整个城市美极了。一时间我看得出神,“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”,这种美丽到有些梦幻的景色在我的脑中不停闪现。

这时一只飞鸟优雅地停靠在树杈上,也同我一样呆呆地望着天空那一抹金色,忽地又一只小鸟飞来了,悄悄地落在“呆鸟”身后,猛地啄了一口,调皮地“逃”走了,呆鸟立即拍打着翅膀追去。就这样,你追我赶地朝日落的方向飞去,太阳爷爷像是看到了这件趣事,哈哈大笑起来,连最后一丝力气也笑没了。

末了,太阳落下去了,一轮明月与太阳换了班,洒下银光,如同灰姑娘换上水晶鞋,所到之处一片晶莹。

日落即景,美的是天边无穷的色彩。爱极了日落时云朵的光影变幻,如果妙笔生花,我愿化作妙笔,涂抹天空最美的云霞。

美仁大草原

兰州市安西路小学
四年级2班 张译丹 指导教师 杜红

如果让我推荐一个好地方,我一定推荐美仁大草原。蓝蓝的天空下有花、有草、有牛羊。

我们开车来到大草原,一下车,我就想到了那句熟悉的诗句:“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊。”一群牦牛慢悠悠地吃着青草,甩着尾巴,个个一副享受者的模样。黑色的牦牛在那一望无际的草原上,像一颗颗黑珍珠。

走进草原,你会发现草原并不只是绿色。小草中盛开着各色的小野花,有红的、紫的、蓝的、黄的,五颜六色的,看看这朵很美,看看那朵也很美,我忍不住摘了几朵。我最喜欢的还是吹蒲公英,摘一朵放在嘴边,轻轻一吹,蒲公英的种子便向四处飞散,像一个个降落伞。

不远处,一个锥形的五色大经幡挺立在草原上,像是给草原戴了一顶皇冠。五色的小彩旗随风飘舞,好像在通过风传递祈福。放眼望去,奇特的美仁大草原不同于内蒙古大草原,它是由一个个隆起的草甸组成的,像极了绿茸茸的大面包,看起来很有趣。踩在上面跳来跳去的更有意思。蔚蓝的天空飘着轻悠悠的白云,偶尔一架飞机从天空划过,留下一条长长的白线,像一只勇敢的鹰在飞翔。

百闻不如一见,如果你们也喜欢,就去看看吧!相信你们也一定会爱上那片独特的“美人”大草原。

榜样的力量

兰州市敦煌路小学四年级1班 陈美竹
指导老师 童月菊

在我们身边,有许多平凡而伟大的人,他们默默无闻地付出着努力,为我们的城市做出了贡献。其中,环卫工人就是一个非常好的例子。他们辛勤工作,不畏艰辛,用他们的行动向我们传递了榜样的力量。

环卫工是一个非常辛苦的职业,他们每天都要早早起床,穿上工作服,拿起扫帚和铲子,踏上他们的工作岗位。他们认真清扫街道,清理垃圾,使我们的城市焕然一新。他们工作时不怕脏累,一丝不苟地完成每一项任务,即使在烈日下,他们也会坚持工作,不辞辛劳地为我们创造一个干净的家。

环卫工人看似平凡,但他们的付出却是无私的。我记得有一次,我在公园里玩耍,突然看到了一位环卫工人,蹲在那里,认真地捡起地上的垃圾扔进垃圾袋。他脸上带着微笑,看起来十分开心。我好奇地问:“叔叔,您为什么干这个工作还这么开心呀?”环卫工人回答道:“因为这份工作带给人们美好家园的工作。”

从那以后,我开始主动帮妈妈打扫房间,不再乱扔垃圾。每次看到垃圾,我都会捡起来扔进垃圾桶里。

除了辛勤工作,环卫工人还经常参加各种公益活动,关心弱势群体。他们还经常组织义卖活动,用自己微薄之力帮助需要的人,他们的善举让我感受到了榜样的力量。

榜样的力量是无穷的。无论是环卫工人、爸爸妈妈、雷锋……他们都值得我们学习和尊敬。